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 Maturita z matematiky a hamletovská slova ministrů školství  

 

 Martin Černohorský  
 

V projevech ministrů školství nechybějí poukazy na potřebu zkvalitnění vysokoškolského 
vzdělávání. Zdůrazňuje se v nich mj. užitečnost aktivit posilujících úspěšnost ve studiu 
technických oborů. Na poloniovskou otázku adresovanou čtenáři takových projevů může být 
někdy odpovědí hamletovské „Slova, slova, slova.“ 

Uvedená charakteristika přestane platit, až ministerstvo školství prokáže schopnost a ochotu 
postarat se o něco tak jednoduchého, jako je povinná maturitní zkouška z  matematiky pro ty, 
kdo tu středoškolskou matematiku mají při vstupu do vysokoškolského studia technických 
oborů znát a mimo jakoukoli diskusi ji skutečně potřebují. 

Citát z někdejšího „Vysvědčení dospělosti“ vydávaném na Reformním reálném 
gymnáziu, resp. Reálném gymnáziu: 

„Protože tedy  (jméno maturanta)  vyhověl zákonným požadavkům, byl uznán 
dospělým, aby mohl být zapsán jako řádný posluchač na univerzitě ... nebo na vysoké 
škole technického směru .“ 

Ke škrtnutí slov „nebo na vysoké škole technického směru“ došlo v případě, že 
gymnazista si z volitelných předmětů angličtina, deskriptivní geometrie (septima, oktáva) 
vybral angličtinu. 

Dnes by nemělo přicházet v úvahu přijetí na techniku bez maturitní zkoušky 
z matematiky, i kdyby nebylo častých výroků o kvalitě, excelenci a podpoře vzdělávání.  
Z  vysvědčení maturanta bez maturitní zkoušky z matematiky by mělo být zřejmé, na 
jaké vysoké školy se může, resp. nemůže zapsat. 

Nechť budoucí kandidát/ka na ministra/ministryni školství šetří slovy o potřebě podpory 
středoškolského vzdělávání a zkvalitnění vysokoškolského studia přírodovědných a technic-
kých studijních programů, nemíní-li zavést povinnou maturitu z matematiky jako podmínku 
jejich akreditace. A nechť v případě jmenování, zamýšleného jen v případě, že nezavede 
povinnou maturitu z matematiky, veřejně odmítne takovému požadavku vyhovět, s důrazným 
odůvodněním, že není ochoten/ochotna podílet se na prohlubování úpadku vzdělanosti v zemi. 

 
 
 

  


